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Δ’ Ισιδώρια 2026 στην Ιερά Μητρόπολη Χίου
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Χίου, Ψαρών και Οινουσσών

Μέσα στην αναστάσιμη περίοδο, που πλημμυρίζει τις ψυχές 
και όλη την ύπαρξή μας με ανέκφραστη χαρά και ειρήνη, 
συνέπεσε, ως καρπός του σπόρου της, και η Εορτή του 
Μεγαλομάρτυρα και Πρωτομάρτυρα του νησιού ΑΓΙΟΥ 
ΙΣΙΔΩΡΟΥ (251 μ. Χ. ), που αποτελεί την κορωνίδα των εκατόν 
περίπου Αγίων της μαρτυρικής, αγιοτόκου, ηρωικής, και 
μαστιχοφόρου Χίου.

Την παραμονή 13η Μαϊου 2026, ημέρα Τετάρτη, τελέσθηκε Αρχιερατικός Μέγας 
Εσπερινός στην Παλαιοχριστιανική Βασιλική του Αγίου Ισιδώρου (4ος – 
5ος αι.) όπου και ο Τάφος του Αγίου, προεξάρχοντος του Σεβασμιωτάτου 
Μητροπολίτου Χίου, Ψαρών και Οινουσσών κ. Μάρκου και με την συμμετοχή 
πλειάδος Ιερέων, των Διακόνων και πλήθους πιστών, οι οποίοι είχαν κατακλύσει 
ασφυκτικά όλους τους χώρους του Ιερού Προσκυνήματος.

Κατά την διακονία του Θείου Λόγου, ο Ποιμενάρχης Χίου κ. Μάρκος ανεφέρθη στον 
Άγιο Ισίδωρο ως φορέα και μάρτυρα της Αναστάσεως του Κυρίου και ιδιαίτερα 
ετόνισε τρεις τομείς της ζωής του Αγίου. α) Το νεαρόν της ηλικίας του, το οποίο 
μετήλλαξε με την αιωνιότητα, β) την λαμπρή σταδιοδρομία της ζωής του, την 
“καριέρα” του, την οποία μεταμόρφωσε σε αγιότητα, και γ) την επίγεια ζωή του, 
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την οποία δεν ελυπήθη για να κατακτήσει την αφθαρσία.

Την επομένη 14 Μαϊου 2026 ετελέσθη Αρχιερατικός Όρθρος και, στη συνέχεια, 
Αρχιερατική Θ. Λειτουργία, ιερουργούντος του Σεβασμιωτάτου Χίου, Ψαρών και 
Οινουσσών κ. Μάρκου, μετά το πέρας της οποίας μετεφέρθησαν επί στρατιωτικού 
οχήματος το Ιερό Λείψανο και η Εικόνα του Αγίου στο Ηρώο της πόλεως, όπου είχε 
δημιουργηθεί πομπή και απ’ όπου, με ευλάβεια και κατάνυξη, επραγματοποιήθη 
Ιερά Λιτανεία, με την συμμετοχή της Δημοτικής Φιλαρμονικής Χίου, Σχολείων της 
Α΄ βάθμιας και Β΄βάθμιας Εκπαίδευσης, της Νοσηλευτικής Σχολής Χίου, Τμήματος 
Ναυτών του Ναυτικού Κλιμακίου Χίου, οι οποίοι εβάσταζον την Εικόνα του Αγίου 
Ισιδώρου και της Α.Ε.Ν. Μηχανικών Χίου, σπουδαστές της οποίας μετέφεραν το 
Ιερό Λείψανο του Αγίου, ως και την Ανάσταση του Κυρίου και τα Ιερά Λάβαρα μέσω 
του Εμπορικού Κέντρου της πόλεως (της οδού Απλωταριάς) στον Ιερό 
Μητροπολιτικό Ναό Χίου. Το Ιερό Λείψανο και την Ιερά Εικόνα πλαισίωναν μέλη 
του Μορφωτικού Συνδέσμου Βαρβασίου “Βιβλιοθήκη Ο ΦΑΡΟΣ” και του 
Πολιτιστικού Σωματείου “ΛΕΩΝ ΑΛΛΑΤΙΟΣ”, ενδεδυμένα με τις παραδοσιακές 
στολές τους και τα οποία έρραιναν τον Άγιο με σχινόφυλλα.

Σημαντική υπήρξε εξ άλλου και η συμμετοχή του Ιερού Κλήρου της Χίου, των 



Ιεροψαλτών του Ιερού Μητροπολιτικού Ναού, καθώς και των Αρχών της Χίου και 
του ευσεβούς λαού.

Στην εξέδρα της Πλατείας Νικολάου Πλαστήρα (“Βουνακίου”), ο Σεβασμιώτατος 
Χίου ετέλεσε και ευλόγησε την Αρτοκλασία, μετά την οποία εξεφώνησε 
εμπνευσμένο Πανηγυρικό Λόγο, κατά τον οποίο, μεταξύ άλλων, είπε:

“Τό φῶς τῆς Ἀναστάσεως τοῦ Κυρίου μας γεμίζει τίς ψυχές καί τίς καρδιές μας, 
τίς φωτίζει καί τίς ἁγιάζει. Ὑπάρχει ὅμως καί ἕνα ἄλλο φῶς, τό ὁποῖο καταυγάζει 
τή ζωή καί τό νησί μας καί αὐτό εἶναι ὁ Ἅγιος Ἰσίδωρος ὁ Ἀλεξανδρεύς, ὁ πρῶτος 
Μάρτυς τοῦ τόπου μας. Τιμᾶμε σήμερα τόν Πρωτομάρτυρά μας, τόν στρατιωτικό 
Ἅγιο τοῦ Ναυτικοῦ, ὁ ὁποῖος διά τῆς θαλάσσης ἦλθε στό νησί μας- καί δέν θά 
μποροῦσε νά γινόταν διαφορετικά – ἀπό τήν πατρίδα του τήν Ἀλεξάνδρεια, – τήν 
ὁποία κατέστησε χριστιανική πρίν 20 αἰῶνες ὁ Εὐαγγελιστής Μᾶρκος – καί 
εὐλόγησε, ὡς Ναυτικός, τό κατ’ ἐξοχήν ἐπάγγελμα τῶν κατοίκων τῆς κεντρικῆς 
καί βορείου Χίου, τούς Ναυτικούς μας τῆς πρυτανεύουσας Ἑλληνικῆς Ἐμπορικῆς 
Ναυτιλίας, πού ἐδημιούργησαν τό ὄγδοο αὐτό θαῦμα, δημιούργημα τῶν πατεράδων 
μας καί τῶν ἀδελφῶν μας καί ὄχι τῶν τεχνολόγων καί τῶν Γραφείων, ἀλλά καί τήν 
κατ’ ἐξοχήν ἐνασχόληση τῶν κατοίκων τῆς νοτίου Χίου, μέ καρπό τήν μαστίχα, 
“τό ἀποστάζον δάκρυ ἐκ τῶν μαστιχοφόρων σχίνων τῆς Χίου”, τήν τίμια καί 
χαριτωμένη αὐτή ἐργασία τῶν Χίων. Γιαυτό καί ἐδεήθημεν ἰδιαίτερα γιά τόν 



Πρόεδρο καί τά Μέλη τῆς προσφιλοῦς Ἑνώσεως Μαστιχοπαραγωγῶν Χίου. Αὐτό τό 
δάκρυ προσφέρεται κρυστάλλινο καί φωτεινό γιά ὅλους τούς ἐργαζομένους ἀλλά 
καί τούς ἀνέργους, πού ἔχουν κάθε δικαίωμα στήν τίμια ἐργασία.

Ἔχω δέ τή χαρά νά σᾶς γνωρίσω, ὅτι, μέ τήν εὐλογία τοῦ Θεοῦ καί τήν Χάρη τοῦ 
Ἁγίου, αὐτό πού ξεκινήσαμε ὡς ἱερή ὑποχρέωση τῆς Ἱερᾶς Μητροπόλεώς μας στόν 
τόπο καταγωγῆς τοῦ Ἁγίου, μέ τίς προσφορές ὄχι τόσο τῶν ἐχόντων καί 
δυναμένων ἐκ τοῦ περρισεύματός των, ἀλλά τῶν μή ἐχόντων καί τοῦ ἐκ τοῦ 
ὑστερήματός των, ἐπραγματοποιήθη. Ὁ Ἱερός Ναός τοῦ Ἁγίου Ἰσιδώρου στήν 
Ἀφρικανική ἤπειρο, στήν Ἐπισκοπή Μπουκόμπα τῆς Τανζανίας, ὡλοκληρώθη. Τό 
ἐπράξαμεν αὐτό ὡς ὑπακοή καί συμμόρφωση στούς λόγους τοῦ Κυρίου, λίγο μετά 
τήν Ἀνάστασή Του: “Πορευθέντες μαθητεύσατε πάντα τά ἔθνη…” Καθίσταται ἔτσι 
ὁ Ἅγιος Ἰσίδωρος ἡ ἑνοποιός γέφυρα μεταξύ λαῶν μέ διαφορετικο χρῶμα, γλῶσσα, 
πολιτισμική ταυτότητα καί ἐθιμικες παραδόσεις, ἀνάμεσα στήν Ἀφρικανική ἤπειρο 
καί τό νησί μας, τήν πατρίδα μας, τήν εὐρωπαϊκή ἕνωση. Καί αὐτό εἶναι ἕνα 
ἐπίτευγμα καί κατόρθωμα μόνο τῆς πίστεώς μας, ἡ ἑνότητα τῶν ἀνθρώπων, 
ἀδιακρίτως φυλῆς, χρώματος, γλώσσης, ζωῆς.

Καί σήμερα αὐτή τήν ἑνότητα ἐξαγγέλλει ὁ Ἅγιος Ἰσίδωρος, σέ μιά ἐποχή πού τά 
πολιτικά κόμματα κομματιάζουν τήν κοινωνική συνοχή καί οἱ φίλαθλοι τῶν 
ποδοσφαιρικῶν ὁμάδων διαιροῦν καί φανατίζουν δημιουργώντας μόνο ὀπαδούς. 
Καί τῆς ἑνότητας αὐτῆς γίνονται μέτοχοι οἱ ὀρθόδοξοι χριστιανοί, οἱ βαπτισμένοι 
στήν κολυμβήθρα τῆς Ἁγίας μας Ἐκκλησίας “εἰς τό ὄνομα τοῦ Πατρός καί τοῦ Υἱοῦ 
καί τοῦ Ἁγίου Πνεύματος”.

Στη συνέχεια, η Ιερά Λιτανεία επορεύθη στον Ιερό Μητροπολιτικό Ναό Χίου, όπου 
έγινε και η “Απόλυσις” και η έκφραση των ευχαριστιών από μέρους του Σεβ. 
Μητροπολίτου Χίου κ. Μάρκου, προς τον Ιερόν Κλήρον, που προσήλθε και 
συμμετείχε από τα πλέον μακρινά χωριά, τους Ιεροψάλτες του Μητροπολιτικού 
Ναού, τις Πολιτειακές Αρχές, τον κ. Δήμαρχο Χίου, τον εκπρόσωπο του 
Αντιπεριφερειάρχη, τους Περιφερειακούς Συμβούλους, και τις Στρατιωτικές Αρχές 
και μάλιστα τον “δικό” μας, όπως είπε, Ταξίαρχο και τον ευρεθέντα στη Χίο κατά 
την Ιερά αυτή Πανήγυρη Ταξίαρχο των Καταδρομών Βόλου – στις εγκαταστάσεις 
φιλοξενίας του Σώματος αυτού εφιλοξενήθη ο Σεβασμιώτατος – τον Διευθυντή της 
Ελληνικής Αστυνομίας Χίου, τους εκπροσώπους της Πυροσβεστικής Υπηρεσίας και 
του Κεντρικού Λιμενάρχη, τον Διοικητή του ΝΑΣΧΙ, τον Διοικητή της Α.Ε.Ν. 
Μηχανικών Χίου, την Διευθύντρια της Β΄ βάθμιας και τον Διευθυντή της 
Α΄βάθμιας Εκπαίδευσης, τη Νοσηλευτική Σχολή, τους Πολιτιστικούς Συλλόγους 
“ΦΑΡΟ” και “ΛΕΟΝΤΑ ΑΛΛΑΤΙΟ”, και, ιδιαίτερα, την μαθητιώσα νεολαία και 
μάλιστα την Α.Ε.Ν. Μηχανικών Χίου, τον ευσεβή λαό της Χίου, ως και όλους όσοι 



καθ’ οιονδήποτε τρόπο συνέβαλαν στην αγιοτερπή και Ιερά Πανήγυρη του Αγίου.

Ευχήθηκε δε ο Άγιος Ισίδωρος να χαρίζει σε όλους πρώτα τον Παράδεισο και 
έπειτα υγεία, χαρά, ειρήνη, πρόοδο και ευημερία. Αγιασμένος και ψυχωφελής 
εορτασμός γεμάτος θεία χάρη και ευλογία.








